

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年5月7日
甲辰年三月廿九



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第13585期 (今日8版)

习近平出席法国总统马克龙举行的欢迎仪式

新华社巴黎5月6日电 当地时间5月6日下午,正在法国进行国事访问的国家主席习近平在巴黎出席法国总统马克龙举行的隆重盛大欢迎仪式。

五月的巴黎,风和景明。塞纳河畔,荣军院金色穹顶熠熠生辉,五星红旗和蓝白红三色

旗帜迎风飘扬。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,马克龙和夫人布丽吉特在下车处热情迎接。在雄壮的进行曲中,两国元首步入广场。军乐团奏中法两国国歌。两国元首检阅法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队,并观看分列式。随后,

习近平和彭丽媛同法方主要官员一一握手致意。马克龙夫妇同中方陪同人员分别握手致意。

欢迎仪式后,习近平和彭丽媛在共和国卫队148名骑兵组成的礼兵马队和摩托车队护卫下,乘车前往爱丽舍宫。

蔡奇、王毅等参加欢迎仪式。

习近平同法国总统马克龙举行会谈

新华社巴黎5月6日电 当地时间5月6日下午,国家主席习近平在巴黎爱丽舍官同法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出,很高兴在中法建交60周年之际对法国进行第三次国事访问。中法关系60年珍贵历程,将使我们更好思考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下,双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心,并为其注入新的时代内涵,打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主,共同防止“新冷战”或阵营对抗;要坚持相互理解,共同促进多彩世界的和谐共处;要坚持高瞻远瞩,共同推动平等有序的世界多极化;要坚持互利共赢,共同反对“脱钩断链”。

习近平强调,中方愿同法方保持战略沟通,尊重彼此核心利益,巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力,促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品,推动“从法国农场到中国餐桌”机制取得

更多务实成果,希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接,深化航空航天等传统优势领域合作,加强核能、创新、金融领域合作,拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作。中国已经实现制造业准入全面放开,将加快开放电信、医疗等服务业市场准入,欢迎更多法国企业赴华投资,同时也希望法方为中国企业赴法投资合作提供良好营商环境和稳定发展预期。

习近平强调,中法都是文化大国,双方要加快人文交往“双向奔赴”,继续办好中法文化旅游年各项活动,积极推进文物联合保护修复工作和世界遗产地结好等合作。中方欢迎更多法国朋友赴华,将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底,推动未来3年法国来华留学生突破1万人、欧洲青少年来华交流规模翻一番。中方支持法方办好巴黎奥运会,将派出高水平代表团赴法参赛。中方愿同法方深化气候变化、生物多样性等领域合作,支持法方办好联合

国海洋大会,鼓励两国有关国家公园和自然保护区结对。中方也愿同法方加强在人工智能治理、国际金融体系改革等领域对话沟通。

马克龙表示,今年法中将共同隆重庆祝法中建交60周年。法中关系友好,合作富有成效,不仅涉及高尖端技术,也包括气候变化、海洋多样性等全球性议题。习近平主席访问期间,双方签署多项合作协议,再次彰显法中合作的潜力和前景。当前,世界面临诸多紧迫挑战,法中关系处于承前启后的关键时刻。法中关系具有深厚底蕴,双方相互尊重,着眼长远,加强合作,将为解决全球性挑战、避免集团对立对抗发挥重要作用。法方希望同中方进一步密切双边经济关系和多边沟通协作,推动法中战略伙伴关系取得更多成果。法方希望向中国出口更多农产品,同时将对中国保持市场开放,不会针对中国企业搞歧视性政策,欢迎更多中国企业包括高技术企业赴法投资合作。法方愿同中方加强航空航天、民用核能等领域合作,共同办好今年法中文化旅游年活动,欢

迎中方派团出席巴黎奥运会。法方愿就气候变化、生物多样性保护、人工智能等全球性问题同中方密切沟通合作,共同维护多边主义、联合国宪章宗旨和国际法。

双方还就乌克兰危机和巴以冲突等共同关心的国际和地区问题深入交换意见。习近平指出,当今世界很不太平。中法同为联合国安理会常任理事国,应该为和平解决热点问题发声,为推动建设持久和平、普遍安全的世界出力。中方愿同法方一道,以巴黎奥运会为契机,倡议运动会期间全球停火止战。

双方发表关于中东局势、人工智能和全球治理、生物多样性与海洋、农业交流与合作4份联合声明,签署绿色发展、航空、农业食品、商务、人文等领域近20项双边合作文件。

会谈后,习近平和马克龙共同会见记者。

当晚,马克龙和夫人布丽吉特在爱丽舍宫为习近平和彭丽媛举行盛大欢迎晚宴。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作会议要求

把政策红利转化为高质量发展实效

本报讯 记者吴文谨报道:5月6日,全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作会议召开。市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求和市委工作安排,抢抓新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新带来的重大机遇,以更新换代有力推动经济转型升级和人民群众生活品质提升。

杨军指出,本轮大规模设备更新和消费品以旧换新行动,对咸宁进一步扩

大有效投资,培育和发展新质生产力,实现传统产业转型升级和生产经营方式升级具有重要意义。各级各有关部门要迅速行动起来,转变作风、提高认识、及时跟进,切实增强工作的紧迫感、积极性和有效性,紧盯工作目标,研究政策指向,深入基层广泛收集项目、收集需求,开动脑筋加强工作谋划、积极向上对接,聚焦重点领域全面摸底、全面研究、全面分析,尽快把政策红利转化为高质量发展实效。

杨军要求,推动大规模设备更新要坚持标准。坚持绿色低碳、智能化、数字化、节能减排、超低排放、安全生产标

准,以设备适用性、稳定性、可靠性为原则,引导推动企业走上数字化转型、智能化改造之路,加深对企业服务,提高企业全要素生产率,促进新质生产力发展。要精准筛选,将重点领域大规模设备更新计划有效转化为可以逐年实施的项目库,既做到摸清家底、总体谋划,也明确目标指向、分步实施。

杨军要求,推动消费品以旧换新要拿出有力举措。持续优化消费环境,提升消费感受,用好政策措施,盘活存量、培育增量,不断激活消费潜力,让老百姓得到实惠、感到满意。要坚持用新发展理念引领高质量发展,增强抓经济的

意识,主动谋划增长,持续推动资源节约集约、循环利用,聚焦循环经济,做好产业谋划,加强后端资源的高效能再生利用,实现质量与效益的双赢。

杨军强调,要注重当前和长效相结合,抓好大规模设备更新和消费品以旧换新。形成项目跟踪、项目培育、项目壮大接续机制,抓稳抓牢、用好用足政策机遇,为当下计、为长远谋,全力推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作落地见效。

市委常委、常务副市长李丽主持会议,副市长刘复兴、王刚、夏福卿、张学华出席会议。

不折不扣抓好统计督察反馈问题整改

杨军主持召开市政府党组会议和常务会议

市人大常委会党组理论学习中心组开展2024年第六次集体学习

本报讯 记者见博报道:5月6日下午,市人大常委会党组理论学习中心组开展2024年第六次集体学习,市人大常委会党组书记、主任朱庆刚主持学习并讲话。

会议传达学习习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神、习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示和习近平对新时代青年寄语。传达学习中共中央办公厅关于印发《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》通知、省委书记王蒙徽在省委十二届六次全会上的讲话和《中共湖南省委、省人民政府关于奋力推进中国式现代化湖南实践加快建设中部地区崛起重要战略支点的意见》。

朱庆刚指出,要抓紧理论学习不掉队,对上级精神要全面系统学,及时跟进学,入脑入心学,

做到带着问题学,自觉地学。要学以致用、用以促学、学用相长,在干中学、学中干,将学习与本地工作实际相结合。

朱庆刚强调,要抓紧业务工作不落后,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署和上级人大工作要求紧密结合起来,共同谋划推动全市人大重点工作、奋力实现今年目标任务紧密结合,坚持两手抓、两促进。

朱庆刚要求,要抓紧作风建设不缺位,时刻绷紧纪律规矩这根弦,自觉净化社交圈朋友圈生活圈,时时处处做遵规守纪的“明白人”。不断增强人大机关党员干部的党性观念、责任意识、担当意识,以更加严明的纪律保障推动全市人大工作高质量发展。

市人大常委会副主任刘国承、边现龙、鲁恩旺、毛秀君、秘书长李旭东出席会议。

桂香咸安特产馆正式亮相

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷报道:既可品味、购买地道咸安美食特产,还能感受咸安人文风情……5月1日,位于咸安区浮山街道海德香街的桂香咸安特产馆正式揭牌开馆。

该馆面积1000平方米,现有桂、竹、茶、麻、泉、桥6个特色功能展销区,涵盖全品类咸安本地农特产品,已入驻41个咸安本地品牌,上架产品340余款。

馆内还设置了共享直播带货区,4个直播间分类明晰,设备专业:助农直播间带货农特产品,优选直播间推荐日化产品,文旅直播间展示旅游文化,本地生活直播间滋养当地餐饮企业“引流”壮大。

“目前主播团队10余人,可

为有需求的本地创业人士免费提供直播设备及培训,通过‘直播+电商’模式,为咸安产品‘代言’,助力优质产品走出新路子。”桂香咸安特产馆负责人肖畅辉介绍,该馆致力于打造“线上+线下”一体化营运模式。通过与湖北科技学院等高校建立校企合作,培育电商人才,与京东物流供应链咸安产业基地进行深度合作,确保产品的快速配送。

“既是区委、区政府全面推进乡村振兴战略的生动实践,也是加快农产品供应链体系建设的实践。”咸安区委主要领导说,该馆的开业是咸安农文旅产业发展的一大盛事,对于提升本地农产品知名度和美誉度,传承和弘扬咸安文化、推动乡村振兴具有重要意义。

